

Monóvar

Conferencias del Casino

El sábado tuvo lugar la primera conferencia de las que han de darse en los salones de Casino monovero. El presidente don Paulino Verdú, expuso sencilla y sobriamente, la idea de la Junta de Gobierno de facilitar a los socios y a sus familias estas charlas culturales. Hizo la relación de temas y de oradores, siendo éstos los hombres que ya hemos indicado en estas mismas columnas. Luego, presentó de manera pulcra y breve al notario don Martín Perea, a cargo del cual iba la primera conferencia, bajo el agobio del siguiente tema: «El código civil de la Rusia soviética».

«El joven notario desarrolló durante una hora el interesante tema. Lo hizo magistralmente. Puso de relieve la necesidad de que conozcan todos, los profesionales del Derecho con mayor razón—estas cosas nuevas; estos estados de conciencia, de religión y de moral, que se han producido al otro extremo de Europa. El eslavismo actual ha de rozar, ha de chocar; o mejor dicho, está ya chocando, con el latinismo nuestro, y es conveniente que nos conozcamos a fondo.

En cuanto a la suma de datos; a las novedades, y a los breves comentarios que el orador aportó tan brillantemente, como re cogidos íntegros en una nota informativa de contados renglones; lastima que a los organizadores no se les hubiese ocurrido invitar a un taquígrafo para haber logrado en conjunto, finalmente, a la vez de derecho internacional que nos rogaba don Martín Perea un modo tan bello tan a la inglesa en la forma, tan imparcial, tan justa?

Felicitamos al joven notario de Monóvar, y también a la Directiva del Casino que ha sabido inaugurar así, a lo grande, las conferencias acordadas. De paso queremos señalar que había un público numeroso y distinguido y bellas damas aplaudieron como sa morocita al prestigioso conferenciante.

Siluetas del orador

Nosotros escribiremos unos renglones efusivos para celebrar esa elegante comprensión, esa cordialidad cristiana que exteriorizó al final de su discurso este formidable amigo Perea. Pero no queremos que se nos fide de sentimentales muy sigio diez y nueve, cuando ahora se lleva más el traje de la cultura física, en forma de carteras, de absurdos armatostes, o de patadas rabiosas, o de piernas al aire, bajo la excusa casi helénica de los juegos deportivos. ¡Horror a los sentimentales! Eso no se lleva.

Por lo tanto, al no comentar las ideas ni los sentimientos encerrados en la conferencias de don Martín, ¿qué remedio queda al cronista, sino hablar de la silueta corporal del joven orador?

¿Es interesante la figura del conferenciante, vista desde nuestra butaca de espectadores? No es precisamente un Apolo de Bellvedere el señor Perea. Ni le hace falta tampoco para interesar. El adonismo es cualidad de los artistas de cine; perfección formal es cosa de estatua griega; como el agua químicamente pura que casi no sirve para nada. Bien resulta la silueta del orador, con el cuerpo erguido, su gesto viril, y la manía de abrocharse y desabrocharse repetidamente la americana.

Otra cosa: no ríe nunca el orador. Desde luego, el tema no es para bromas. Sonríe. Es cordial el gesto, serio, grave, sobrio y escueto. Y así también la

palabra. Y buen castellano, de oro de ley, abundante, claro, enérgico.

Cuando quiere aumentar nuestra curiosa fiscalización de espectadores, saca del bolsillo izquierdo del pantalón, con la limpieza de un malabarista, una tarjeta postal. ¿Por qué llevará las tarjetas postales el amigo Perea en los bolsillos de los pantalones? Y lee: «No podemos servirle el código civil soviético; no está traducido al castellano. Si lo desea en francés, lo pediremos a París».

«¡Oh, señores! — exclama; nuestros políticos, nuestros intelectuales, nuestras casas editoriales, ¿no sienten la preocupación de conocer el código civil de Rusia soviético?»

Al poco, termina el orador. Los aplausos, con su energía de sonido y de calor, nos difuminan ahora la silueta que vamos trazando, sólo percibimos ya un joven de pocas carnes que se sienta ante la mesa, como diciendo resignado:

«¡Valor! — Vamos a tragar de un sorbo esta pocima de cobardía que nos manda el corazón agradecido de los oyentes.»

A. MONTEIRO

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Estreno de «Juan de Madrid»

Con la clasificación de escenas de saucete, distribuidas en tres actos, denomina Luis de Vargas esta obra siendo en ella todo muy manido, y a no ser por el importante papel que desempeña Loreto Prato, hubiera pasado sin pena ni gloria.

Loreto encarnó a la perfección su papel de doña Mezquita siendo ruidosamente aplaudida.

De los demás se distinguieron María Luisa Romero, Julia Costa, Carlos García Esteve y Julio de Castro. El resto de los intérpretes, muy bien.

Esta tarde a las 6'15, se repite «Juan de Madrid» y por la noche a las 6'15 estreno de la comedia en tres actos, «Los mozos «bien»», original de Antonio y José Ramos.

Ayer llegó la princesa Bibesko y por la tarde marchó a Orán

Ayer mañana en el Correo de Madrid, llegó la princesa Bibesko, acompañada de una camarera francesa.

Por la tarde embarcó en el vapor «Vicente Puchol» que salió a las siete marchando con rumbo a Orán. La ilustre visitante ha tenido frases de admiración y afecto para Alicante.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película
No te olvides

Desde las 6'30 en adelante

Por la tarde, actúa el
Trio RONKANI

Lea Vd. «El Día»

CRONICA

Cantos de amor

¿Qué creará el lector que son «cantos de amor»? ¿Cantos de amor propiamente dichos? ¿Algunas endechas dirigidas al altar de Cupido? ¿Estrofas de Espronceda? ¿Odas de Bécquer? ¿Trazos de poesías amorosas del gran poeta cubano José Martí, héroe de la independencia de la Isla de Cuba e hijo de padre valenciano? Nada de eso. ¿Acaso, alguna prosa orótica de cualquier autor novel? Tampoco. Los cantos de amor no son eso. No van ahora a responder por esa disposición del alma humana inflamada periódicamente por la presencia del amor.

Con perdón del lector, los cantos de amor objeto de esta crónica son unos novísimos pastiches que el fabricante ha bautizado con el nombre simbólico de «cantos de amor». No se dirá que la industria de las Artes Blancas a imitaciones deja de progresar en lo tocante a pasteles y en lo referente a la fantasía industrial. En un escaparate de Valencia he visto unos pasteles de forma triangular denominados «cantos de amor». Alabemos nuestro intenso desarrollo industrial que permite la existencia de esas manifestaciones de arte y entonemos un himno a la inventiva individual que cubre con el nombre del amor cosas destinadas no precisamente a entretener la visera carnal.

Es verdaderamente una señal de los tiempos. Antaño el canto amoroso servía de inspiración a los grandes poetas y a los grandes escritores. Shakespeare lo empleó en «Romeo y Julieta», una de las obras capaces no sólo de proseguir una literatura nacional sino universal. Posteriormente el pícaro desarrollo industrial confundió el hermosísimo drama de Shakespeare con una marca acreditada de cigarrillos habanos. Cualquiera de los sociólogos s. típicos podría decir con ello que se había llegado a un entronque entre la emoción poética y el vasto desarrollo de las industrias.

En el dominio de la música el amor ha producido «Aida», «La Bohème», «Tosca», «Madame Butterfly», «Manón», composiciones musicales que con su inspiración han podido superar las excelencias del libro. El gran político español don Emilio Castelar buscó en el amor cristiano la sustitución de otros móviles en muchas producciones de artistas. Ha sido, pues, en algunos el amor terrenal lo que los ha inspirado en la ejecución preciosa de muchas obras.

Lo que nadie hubiese podido suponer es que Cupido sufriese implantaciones industriales.

Siempre se le ha visto plasmado en un angelito desnudo sin más ropa que la que se exige para cubrir lo imprescindible (se han visto también Cupidos completamente desnudos) con su carcaj cuadrangular lleno de flechas y siempre dispuesto a hacer de las suyas. Definiciones del amor presidiendo el angelito de las flechas ha habido muchísimas, verdaderamente en agotables desde que el mundo es mundo. Unas veces en prosa, otras en poesía, otras en diálogos, otras en epístolas perfumadas. También las ha habido en gritos salvajes, en vagidos lanzados en el fondo de «as selvas». Las ha habido en el trino de los

pájaros, en el maullido de los gatos y en el rugido de las fieras.

Faltaba una denominación industrial y ya la ha habido: el pastel de forma triangular denominado «canto de amor». Algo progresamos en materia de definiciones y en materia de exponer e nociones amorosas. Falta que en las declaraciones de amor, junto con la epístola rellena de frases ya estereotipadas por el uso secular, se acompañe una caja de esos «cantos». Si fijamos en ello forzosamente habremos de creer en que a eso y a algo más se llegará.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

Denuncias y sucesos

Al Juzgado de Instrucción de guardia se dió cuenta de la denuncia presentada por Camilo Seguí Giner, de 53 años, casado, domiciliado en la calle Espartaco, número 68, al cual le sustrajeron de una casa sita en el camino del Garbíen, la cantidad de 930 pesetas, sospechando de determinada persona, a a que supone autor de la sustracción de referencia.

Al Juzgado municipal fueron denunciados por escándalo Jacinto Ruiz Fernández, Antonio Torres López, Enrique Campos Gilabert, Julia Medina Quesada, Rosal a Fructuoso Ortiz y Matilde Medina Quesada, a las cuales dirigieron frases inmorales los primeros, ocurriendo el hecho en la Plaza de Castelar.

A disposición del Juzgado de Instrucción del Norte, fueron puestos Pablo Espuch Fortes y Bautista Román Valencia, por hurto de gallinas y palomos del domicilio de Julio Llano Hernández, cuyo hecho fué denunciado por éste con fecha 31 de Marzo último, y cuyas aves fueron vendidas a Joaquín Ferrán Balaguer (a) el Vaquero, domiciliado en Carretera de Santa Pola número 79. (Babel), al que se ocuparon dos gallinas que fueron reconocidas por el denunciante como de su propiedad. Instruido el atestado correspondiente, pasaron los detenidos a disposición del Juzgado.

A disposición del Juzgado Municipal del Sur fué puesto José Guirau Más, de 50 años, domiciliado en calle Díaz Moreu, número 1, por habérselo ocupado una silla de mimbre que llevaba, no acreditando su legitimidad.

Fueron detenidos y denunciados por jugar a los prohibidos: Manuel Asensi Aznar, de 25 años, domiciliado en Santo Tomás, número 8; Rafael Lechado Arias, de 25 años, domiciliado en Santo Tomás número 8; Rafael Lechado Arias de treinta y cuatro años, domiciliado en calle San Rafael, número 3 y Rafael Ferrándiz Seguí, habitante en calle San Alberto núm. 8.

DEL VIVIR

La paloma y el rosal

Cuando yo le conocí, era un niño; dieciséis años escasos y un mundo de ilusiones y entre las realidades dos posesía bellas como un sueño feliz: un pichoncito blanco y un rosal—su preferido— en el huerto.

Y un día le arrancaron de las manos aquel pichoncito bello, para sacrificarlo, y él, fué a llorar su desencanto junto al rosal.

Más tarde le arrancaron también del lugar aquel para alejarlo de su rosal.

Ahora que es un hombre... Ha rememorado unos instantes aquellos días de su infancia; ha soñado mucho; no ha llorado, que ya no sabe llorar; tenía en su corazón un cariño bello como el pichoncito aquel, y en el ara de Dios sabe que vanidad, que interés o que capricho, ha sido sacrificado ese cariño, y ya que a él no era posible apartarlo, han arrancado el rosal de sus ilusiones...

Y es que seguía siendo un niño, pero los hombres seguían dando culto a la crueldad.

JULIÁN DE C.

Henry de Rothschild en Alicante

El domingo llegó a nuestro puerto el hermoso yate inglés «Eros», a motor, de la matrícula de Leith, mandado por el capitán Eyrod Julien, con una tripulación de 58 hombres. Desplaza 1.111 toneladas y procedía de Argel.

El buque es propiedad de la S. y Ltd. C of London, y lo tiene arrendado el barón Henry de Rothschild, de París. Lleva a bordo tres pasajeros.

La reforma militar en España

París.—«Le Journal» publica un despacho de Madrid, en el cual se anuncia hallarse en estudio importantes reformas militares que darán una orientación completamente nueva a la organización de la defensa nacional.

El primer término la conclusión de la guerra de Marruecos ha permitido una reducción en los efectivos del ejército terrestre. La escasez llamada pre-militar, inspirada en el sistema francés y la actual práctica de los principios fascistas en cuanto a la parte moral del programa están destinadas a reducir al mínimo la presencia de los soldados en filas.

Así el presupuesto del ejército de tierra se encontrará considerablemente aliviado en prove de las otras armas: la marina y la aviación. Sin embargo, el general Primo de Rivera ha de declarar que si España debe poseer una flota en relación con su situación marítima y la amplitud de sus costas peninsulares y coloniales no participará en la carrera de armamento naval.

Intento de suicidio

Ayer intentó poner fin a su vida, el anciano de 80 años Antonio Alcaraz García, produciéndose heridas calificadas de pronóstico reservado, con una navaja.

El hecho ocurrió en la casa número 50 de la calle de Valencia.

Conferencia en el Reformatorio

El pasado domingo dió una interesante conferencia en el Reformatorio, sobre la higiene en la vida, el doctor don Angel Pascual y Devesa, que fué muy aplaudido por la población penitenciar, que le escuchó con suma complacencia.

Habló de los descubrimientos logrados en los laboratorios sobre Bacteriología, de las prácticas higiénicas de la antigüedad y de la influencia del medio ambiente físico en la higiene.

Hizo referencia a la influencia que sobre la salud ejerce la higiene de los alimentos y terminó exhortando a los reclusos a estar limpios de materia y espíritu.

EXTRANJERO

Un suceso misterioso

Londres.—En la casita en que habitaban en Marden, fueron ayer encontrados los cadáveres de un comerciante, de su esposa y de los dos hijos del matrimonio.

Los cuatro presentaban una herida de arma de fuego, mortal de necesidad, en la cabeza.

Se ignora si se trata de un crimen o de una tragedia familiar.

Los trabajos de la Cámara americana

Washington.—Atendiendo a las peticiones del presidente de la República de los Estados Unidos, se ha reunido el nuevo Congreso en sesión extraordinaria para examinar la cuestión referente a los impuestos que pesan sobre la agricultura norteamericana y la revisión fiscal, problemas que figuraban en las promesas del programa electoral del actual presidente.



Estoy en la Clínica
Que buena es la
MARIANA LACTEADA
de Nestlé.
Es el alimento que prefieren los niños.

Crónica social

En Orihuela ha fallecido don Guillermo Gimenez, hermano del oficial de este Gobierno civil don José, al que enviamos nuestro sentido pésame.

Ayer marchó en el correo a Madrid, el asambleista don Gaspar Buforn. Ha marchado a Bruselas, el ingeniero don Fernando Danneberg, director de la Empresa Tranvías y Electricidad a fin de asistir a la boda de su hija mayor, con un reputado médico destinado en el Congo.

A Orihuela marchó el doctor don Juan Flors García.

Propague EL DÍA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Cómico-Dramática LORETO-CHICOTE

Para hoy martes 16 de abril 1929

TARDE

Juan de Madrid

NOCHE

Los mozos «Bien»

La visita del caballero

I
Era una tarde cálida. Finalizaba otoño. El viento, dulcemente, movía la hojarasca, y eran las horas dulces, misteriosas, tranquilas, cual las que siempre busca para soñar el alma. Declinaba la tarde y a sus reflejos últimos soñaba en sus cristales una niña, esperaba al caballero rubio de los ojos azules, el que había en las hojas de sus cuentos de hadas. La niña lo esperaba; una noche se vieron y otra vez entre sueños le dijo unas palabras. Y la virgen pensaba que pronto llegaría, suelta al viento su rica cabellera dorada, sujetando las bridas con sus manos de nieve; que pronto llegaría de sus tierras lejanas al galope brioso de su blanco corcel. Y la niña esperaba.

II
Y pasaron los días, llegó el invierno triste. Detrás de los cristales la niña aún suspiraba, y la esperanza ciega de su pecho moría con la calma angustiosa de las tardes heladas. Y pedía llorando: «¡Yo no quiero morir sin oír de sus labios las endechas galanas!» Y la niña gemía sin tener más consuelos que las horas pausadas que rimaban sus ansias. ¡Cuánto diera la pobre por oír en su calle del corcel polvoriento las nerviosas pisadas! En las horas amargas de su extraño delirio agitaba las manos igual que si alisara las revueltas melenas que hasta el hombro tenía el caballero rubio de la ardiente mirada. Detrás de los cristales lentamente moría y el galán no llegaba.

III
Una tarde muy fría de aquel invierno triste, la pobre virgencita que moría angustiada recibió entre sus brazos la visita heladora del Caballero negro que a las citas no falta. FELIPE MONDRIÁ

Alicante, abril, 29.

TOS
CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todos los Farmacias

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Esta mañana ha recibido sepultura el cadáver del señor Luca de Tena.-Noticias de la revolución mejicana.-En una nota oficiosa dice el Presidente que la Prensa no le es adicta.

Fallecimiento de don Torcuato Luca de Tena

El proceso de su enfermedad

Madrid 15 (10 n).—El fallecimiento de Luca de Tena ha producido sentimiento en toda España. El director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena, regresó enfermo de su verano en el mes de octubre del pasado año después de haber visitado varias poblaciones del extranjero. Como no sintiera mejoría, el señor Luca de Tena se trasladó al hotel que su hijo don Juan Ignacio posee en la calle de Soriano, número 99, en un sitio hermoso y alegre, muy conveniente para robustecer la quebrantada salud de don Torcuato.

Por desgracia, el insigne periodista, lejos de hallar alivio, fué empeorando, hasta tal punto, que en más de una ocasión se presentó un desenlace funesto.

Dicho día, el médico de cabecera señor Marcos creyó conveniente celebrar una consulta con otros compañeros. Se celebró la consulta entre el médico de la familia y doctores Codina, Marañón y Oliver, y se convino que lo fuera practicada al señor Luca de Tena la transfusión de la sangre, prestándose a dar la suya, tan pronto como tuvo conocimiento del acuerdo de los médicos, el hijo político del paciente, don Benito Picó.

Con esta operación se logró que don Torcuato recobrará en parte las pérdidas energías y que experimentase algún alivio en su dolencia, que era una gravísima esclerosis renal.

Pasado algún tiempo, el señor Luca de Tena tuvo una recaída y fué preciso hacerle nuevamente la transfusión de la sangre. También esta vez se prestó a dar la suya don Benito Picó.

Como no fueran tan buenos los resultados como se esperaba, hubo de hacerle otra transfusión, ofreciéndose a ello otro hijo político de don Torcuato, el ingeniero don Pedro Fajalá.

A pesar de esta operación y de todos los cuidados que el médico y familiares le prodigaron, el paciente siguió en estado muy crítico, teniendo alterativas muy diversas.

A pesar de su enfermedad Luca de Tena dirige sus asuntos

Durante la enfermedad, don Torcuato Luca de Tena se preocupó vivamente de la marcha de su periódico «A B C», y constantemente escribía artículos, daba órdenes y se ocupaba, en fin, con vivo interés de que el popular y prestigioso diario de su propiedad siguiera su marcha normal y victoriosa.

Otra preocupación de don Torcuato era hacer un viaje a Sevilla para tirar una edición especial de «A B C» durante el tiempo que durará la Exposición Iberoamericana.

Este y otros asuntos diversos, a pesar de su quebrantada salud, eran la ilusión del enfermo. Hasta en sus últimos momentos se ha ocupado de ellos. Hacia tres días el director de «A B C» envió un donativo para una suscripción abierta por su amigo el ex ministro señor Cierva.

Como antes decimos, el director de «A B C», a pesar de haberse agravado, seguía ocupándose con una actividad impropia de un enfermo de tanta gravedad, de asuntos y cuestiones muy diversas.

Su gran preocupación era natural ante «A B C», periódico al que consagró sus más grandes entusiasmos.

Con mucha frecuencia hablaba de Sevilla, su tierra natal, y pedía que le trajeran de allí flores y naranjas.

El fatal desenlace

Don Torcuato Luca de Tena, a pesar de hallarse tan quebrantado, pasó el domingo relativamente tranquilo.

Sus familiares no se separaron de su lado durante todo el día y la noche; solo al llegar los dos y media de la madrugada se retiraron a descansar a sus respectivas habitaciones las personas de la familia que se encontraban en el hotel, y únicamente quedaron velando al enfermo su hijo Juan Ignacio y el ayuda de cámara Cipriano Benítez.

A las tres de la mañana sufrió un colapso, y don Juan Ignacio, dándose cuenta de la gravedad, alarmado, comunicó lo sucedido a los demás familiares, que aun no se había acostado, así como también al médico señor Oliver, que igualmente se encontraba en el hotel.

El mencionado médico, con objeto de reanimar al enfermo, le aplicó una inyección de suero, pero todo fué inútil. El enfermo no pudo reaccionar y falleció a las cuatro de la madrugada.

Rodeaban en aquel momento el lecho del señor Luca de Tena, el médico señor Oliver y su hijo don Juan Ignacio, su esposa doña Esperanza García Torres, su hermana Pilar, varios sobrinos, sus hijos políticos don Benito Picó y don Pedro Fajalá y otros familiares.

Manifestaciones de pésame

Durante todo el día se ha recibido muchas manifestaciones de pésame.

Han acudido a firmar muchas personalidades que dejaron tarjeta en la portería y firmaron en las listas.

En la primera hora de la mañana se presentó en el domicilio mortuario de don Torcuato el comandante don Federico Alvarez Quevedo, para hacer presente a los familiares del difunto el pésame del infante don Fernando por la muerte del ilustre periodista.

Luca de Tena había redactado su eskuela mortuoria

Cuando el señor Luca de Tena pasó por una de las crisis que pusieron en peligro su vida, y temiendo morir a consecuencia de una de estas, redactó su eskuela de defunción.

Los familiares de este, respetando su voluntad, no han querido modificar la redacción que dió a la eskuela mortuoria, y tal como la redactó el ilustre director de «A B C» aparece hoy en los periódicos.

El señor Luca de Tena, que se honró siempre con aceptar su calidad de periodista, pues esta profesión como la única que había de aparecer en la eskuela mortuoria.

Misas

Ayer se dieron misas en la capilla del hotel y se ha solicitado un permiso especial a Roma para decir hoy otras varias.

El entierro

Madrid 16 (10 t).—El entierro de Luca de Tena ha constituido una gran manifestación en la que tenían digna representación cuantos e elementos de valía figuran en la vida de Madrid.

A la cabecera iba el clero del Pilar.

Frente al edificio de «A B C» se cantó un responso.

El cadáver de Luca de Tena ha recibido sepultura en la iglesia de la Concepción.

La revolución en Méjico

Nueva York. — Las noticias que se reciben parecen confirmar que la rebelión mejicana toca a su fin.

Varios jefes rebeldes han huido.

Se han presentado a las autoridades yanquis los generales rebeldes Antonio Villarreal y Raul Madero.

Este es sobrino del ex presidente de la República.

Asimismo se han refugiado en Norteamérica, acompañado de su Estado Mayor, el general Manzano.

Comunican de Nogales que se desconoce el paradero de general Escobar.

Tampoco se sabe el paradero de Topete y ex ministro Valenzuela.

Las operaciones militares han quedado circunscrita al Estado de Jalisco.

Se ha restablecido la comunicación telegráfica entre la capital de Méjico y el Estado de Chihuahua.

Entre las detenidas figuran damas de la buena sociedad por alentar a los sediciosos de Jalisco.

Entre las detenidas figuran las directoras de la organización conocida con el nombre de Ejército para la Defensa de las Mujeres Mejicanas.

En registros practicados en varios domicilios fueron encontrados folletos de propaganda rebelde y libros de contabilidad que demuestran que se facilitaba dinero a los cristeros beligerantes.

Rendición probable

Méjico.—Hasta ahora no se

sabe nada acerca del ofrecimiento hecho anoche en Nogales por el general rebelde Rabatte de rendirse a las tropas federales con 6.000 hombres a sus órdenes, a condición de que se les dé seguridades de medidas de clemencia.

El presidente señor Portes Gil ha manifestado a cónsul norteamericano en Nogales que no acepta ninguna condición, añadiendo que ello no obstante el Gobierno se mostrará con los rebeldes que depongan las armas tan clemente como las leyes militares mejicanas permitan.

El último comunicado oficial dice que esta rendición marcaría el fin del movimiento revolucionario, puesto que la autoridad gubernamental quedaría restablecida en Sonora, última plaza fuerte de la rebelión.

Noticias varias

Se lo traga la boca de una alcantarilla

Valencia.—El niño Narciso Artellero López, de dos años, domiciliado en la calle Bañ dels Pavos, jugando con otros en la de Trinitarios, se asomó a la boca de una alcantarilla y cayó al fondo, produciéndose una herida en la región inguinal, que fué curada en la casa de Socorro de la calle de Colón.

Incendio en Carcagente

Valencia.—En la casa número 38 de la calle de San Isidro, habitada por doña Encarnación Jordá Penalva se declaró un violento incendio que fué sofocado sin grandes perjuicios, gracias a la rapidez con que acudieron los vecinos a localizarlo.

Un camión mata a una niña

Valencia.—En la calle de la Victoria, de pueblo de Agem

si, un camión, conducido por Pedro Ochera Girbes, atropelló y mató a la niña Amparito Escartí Blasco, de 4 años de edad. El juez municipal don Ensebio Llorea, detuvo y encarceló al autor de la muerte de la infeliz criaturita.

Nota oficiosa.— La prensa y el régimen

Madrid.—Se ha facilitado una nota que dice que era propósito del general Primo de Rivera, al regresar de sus viajes a Zaragoza y Barcelona y ante la actitud del pueblo de Madrid que esta proyectada manifestación se suspenderá, pero que estando la iniciativa ya acogida con entusiasmo por la nación entera, creyó—atendiendo razonables indicaciones—que ocasionaría la suspensión desencanto en quienes entusiastas habían puesto ilusión en esta nueva muestra de ciudadanía.

Dice también que el resultado ha sido el más expresivo e importante de cuantos se han celebrado.

Hace un examen de la situación política, diciendo que el Clero es afecto al régimen en enorme mayoría, porque se siente dignificado. El ejército y la marina han visto e evado su concepto con los gloriosos triunfos de Marruecos y mantenida la disciplina que es la esencia de su vivir. Las clases culturales han recibido del Poder Público toda clase de atenciones y ayudas. Las patronales se ven respetadas y asegurado el rendimiento del obrero, y el obrero tratado con justicia y consideración ya obteniendo mejoras que no debe a la coacción ni a la violencia.

La agricultura sabe que es preferido objeto de la preocup

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PSETAS BOTT.LA

ción del Gobierno, y la industria, la banca, la aristocracia, tanto de rancio abolengo como la de merecido galardón tienen su consideración, su respeto su ayuda y su amparo precisos.

En cuanto a los viejos políticos dice que están divididos en tres sectores: el de dignísima y eficaz colaboración con el régimen, sin rendimientos incondicionales; el de prudente y discreta abstención que en nada molesta a quien no le ha molestado injustificadamente, y el tercero, en fin, que es de indudable minoría, el más arraigado a los viejos procedimientos que solo a vigilancia están sometidos, para no desconocer sus merecimientos.

Los funcionarios públicos reconocen que solo se les exige el cumplimiento de su deber; los contribuyentes saben que no se les ha exigido mayores impuestos, sino que se ha exigido el tributo sin privilegios.

Al final, de propósito dice, se hacen unas consideraciones respecto a la prensa. Cuenta en Madrid el Gobierno solo con «La Nación» a cuyo favor declara no haber hecho gestión ni recomendación alguna respect o a publicidad, ni menos ha puesto dinero a su disposición; y en provincias con un centenar de periódicos que desarrollan la labor meritísima.

Termina diciendo que es fuerza reconocer una gran parte de la prensa no le es favorable aunque la mayoría de sus redactores no se recatan en reconocer en el Gobierno una ventajosa proporción de aciertos.

Y termina diciendo que es fuerza reconocer este balance favorable que ante el país y ante el mundo representa la presencia aclamadora de cien mil personas, representativas de más de tres millones que con sus firmas lo han patentizado así.



¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Las personas elegantes Se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Loza y Cristal MAYLIN MAYOR, 5

IDEAL

PARA HOY La mujer divorciada

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA "REPO"

Sección continua desde 6:30 tarde al

Bar Hispano

Aperitivos y licores de marcas acreditadas Bocadillos de todas clases

Situado en el mejor sitio de Alicante Servicio esmerado —: Se sirven comidas Méndez Núñez, esquina a la calle San Isidro

CALZADOS



Por ser de fabricación propia, son de resultados insuperables y por su precio están al alcance de todo el mundo. Se convencerá visitando nuestras exposiciones.

San Isidro, 9 Alicante Pl y Margall, 9

De interés para los escritores

Premio Zozaya para 1929

Se abre concurso para la concesión del Premio Zozaya, de dos mil pesetas, instituido por «La Libertad», correspondiente a 1929, con sujeción a las siguientes bases:

1.ª «La Libertad» abre un concurso de crónicas para otorgar el Premio Zozaya, correspondiente a 1929, a una crónica de autor español o hispanoamericano.

2.ª Las crónicas han de ser inéditas y originales.

3.ª Las crónicas tendrán libertad de asunto; pero no habrán de oponerse a la ideología de «La Libertad».

4.ª Se recibirán las crónicas para el concurso desde el día 15 de abril de 1929 hasta las doce de la noche del día 15 de mayo próximo.

5.ª Los trabajos se entregarán en la secretaría de la Dirección de «La Libertad», calle de la Madera, número 8. También se pueden enviar por correo, certificados, al director de «La Libertad».

Las horas para la entrega de los originales serán de seis a ocho de la tarde y de once a una de la noche.

6.ª Las cuartillas estarán escritas a máquina y se entregarán en sobre cerrado y con un lema; y a la vez, bajo sobre lacrado, que no se transparente, y con el mismo lema, el nombre y domicilio del concursante.

7.ª Formarán el Jurado que ha de juzgar los trabajos que se presenten ilustres personalidades literarias, cuyos nombres se harán públicos al día siguiente de cerrado el plazo de admisión.

8.ª Habrá un premio único —el Premio Zozaya— de dos mil pesetas, indivisible, que será adjudicado en todo caso, teniendo en cuenta, cuando no el mérito absoluto, el relativo; es decir, que el concurso no podrá declararse desierto.

9.ª El Jurado tendrá facultad para recomendar, una vez adjudicado el premio, aquellos trabajos merecedores de publicación, y «La Libertad», previo acuerdo con sus autores, los irá insertando en su primera página.

10. El Jurado abrirá únicamente el sobre que contenga el nombre y domicilio del concursante premiado. «La Libertad» lo hará inmediatamente público y dará a conocer la crónica premiada.

11. Los autores de las crónicas recomendadas por el Jurado podrán autorizar su publicación en los cinco días siguientes al fallo.

12. Los trabajos no premiados serán recogidos por sus autores hasta el día 30 de julio.

SARNA - Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en Droguerías y Farmacias.

Gacetillas

SE VENDE antiguo Hotel abierto al público, en buenas condiciones, con vistas al mar. Razón administración de este periódico.

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1. Bailén, 20. ALICANTE

QUE ERROR

Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA. Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

La Preservatrice SEGUROS DE ACCIDENTES

La Nationale SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA

Agente General para Alicante y su provincia: JOSÉ TORRAS URIARTE TEATINOS, 50

Materia Orgánica Nitrogenada M. O. N.

Transformación industrial de basuras con patente n.º 104074

Este nuevo abono cuyo principal componente es el nitrógeno orgánico y que contiene también fósforo, potasa carbonato, hierro, etc., es un ESTIERCOL CONCENTRADO, fabricado con basuras seleccionadas y sin tierra alguna, que una vez tratadas con ácido sulfúrico y trabajadas hasta su pulverización, queda reducido su volumen y peso a una tercera parte; es decir, que para la obtención de 100 kilos de este ABONO se emplean 300 de basuras, con lo que se ahorra tiempo, jornales, envases, portes y acarrees.

¡La revolución en la agricultura! ¡El mejoramiento de las tierras cansadas por el abuso del empleo de abonos minerales!

Fabricantes: MINULES Y ALONDI, S. L. - Altamira, 11-1. Alicante

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y COÑACS Gonzalez Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositario y agente provincial en ALICANTE

Del mundo literario

Una hora con Gabriel Miró

Hace poco tiempo, en Madrid visité a Gabriel Miró. El poeta valenciano Luis Guarnier, con quien tuvo la fortuna de tropezar en la calle, me llevó a la casa del Maestro

—¿Quiere usted — me preguntó Guarnier que subamos a saludar a Gabriel Miró?

Acepté, emocionado. El deseo de una breve charla con el autor de Nómada Venció en mi viejo perjuicio. Yo había leído: «En un alejamiento propicio a que sólo llegan a él los escogidos, viven la persona y la obra de Gabriel Miró». Únicamente podía utilizar yo en mi visita el título de admirador, de amigo y devoto admirador.

Gabriel Miró nos llevó a su despacho. Una gran cordialidad —serena— había en su acogida. En la expresión ingenua de su rostro, los ojos azules de Miró parecían condensar todas las referencias de su obra. Frente a frente del maestro oyéndole hablar—Miró habla como escribe: ya es decir del encanto de sus palabras,— recordé íntegra, la semblanza que ha veinte años le hiciera Salvador Rueda, cuando le visitó en la isla de Tabarca:

«Como un sacerdote de luz te concibo, como un investido de esencia sagrada, alto religioso de espíritu vivo envuelto en divina candelera dorada».

Miró sigue siendo el sacerdote de luz de siempre. No ha podido retratarse mejor. Guarnier evocó ante el maestro las tierras levantinas. Miró hablaba de ellas con exaltado amor que puso siempre en la mayoría de sus maravillosas novelas. Fue la charla hacia otros paisajes... Hablamos de la Mancha; recordó Miró su infancia en Ciudad-Real...

—¿Conoce usted la calle del Camarín?— me preguntó. Allí viví yo...

—Sí. Algo de aquel ambiente hay en Amores de Ant n Hernando...

—¡Ah! Lo pasado, lo pasado...

—¿No le gusta a usted su obra anterior?

—Sí. Toda mi obra tiene algo mío. Y siendo mío ¿no he de quererla? ¿Qué importa que antes hayamos sido diferentes? Eramos nosotros mismos.

Hablamos de la obra de Gabriel Miró. El lector no ignora que este escritor es el primer estilista español, el que más be-

llas cosas ha sabido decir en sus libros, el mas pulero y sutil que tenemos. No es, ciertamente, el más leído. Sus libros, de una belleza incomparable, los conocemos —les amamos—, eso sí, una trizada minoría. En el extranjero se lee mucho a Miró. Con una graciosa ingenuidad nos muestran las lujosas ediciones de sus obras se han echo en Dinamarca, Estados Unidos, Inglaterra, Francia Italia... Está acosado por los traductores.

Miró nos agradece la prolija referencia que hacemos de sus libros. Yo trato de elogiar uno de sus últimos, su mejor novela obra de plenitud El obispo leproso. Miró tiende hacia mí el ademán reposado de sus manos, en súplica de voz baja.

—Me habla usted del mayor disgusto de mi vida. El obispo leproso, el libro que hice acaso, con más cariño, en el que estoy todo yo ha sido objeto de una campaña ruidosa. He recibido anónimos hartos «graseros»...

—Pues el libro, a pesar de ello, se ha leído mucho. La prensa fué unánime en su alabanza.

Mi editor, el bueno don José Ruiz Castillo, sabe mejor que yo de esta argumentura. Se ha puesto en duda mi intención. Y yo no he podido escribir un libro más dentro de mi cara éterística. Ustedes que lo han leído podrán apreciarlo.

—El obispo leproso, como su antecesor Nuestro Padre San Daniel, como Las Cerezas del Cementerio, como las Figuras de la Pasión del Señor, como todos sus hermosos libros es una joya. Se leerá, se admirará. Sus mismos detractores — inexplicables detractores — comprenden ahora, al cabo de un año, su ligera ofuscación. Y se deleitan con las páginas luminosas y no se cansan los ojos de la resplandecencia de la luminosidad únicas de su prosa.

Hablamos nuevamente de paisajes. Retornan los paisajes levantinos y escuchamos la voz fervorosa de Miró en elogio vibrante de su tierra.

—Este año —nos dice veranearé en Alcoy. Cuando pase por Albacete, le avisaré. Quisiera conocer aquella ciudad. Me hablaban muy bien de ella.

Al dejar el despacho del novelista, éste se adelantó hacia otras habitaciones y regresó con una preciosa niña en los brazos.

—Es mi nieta exclama con

orgullo. Y con la nena de por sí mostrara su carita encendida algo más subido el divino rosal de la carne, disculpó el joven y glorioso abuelo:

—Está ruborizada. Es mujer... Nos despedimos. Estrechadas nuestras manos, me emocionó al sentir la suya entre la mía y recuerdo nuevamente otra estrofa de la semblanza de Salvador Rueda:

«Fué mano que finge cogiendo la (pluma) cinco ámbares largos: de rubia pureza, que en sus cinco nácares encierran la (suma) de Amor, Alma, Vida, Dolor y (Belleza».

E. DEL CAMPO AGUILAR

No es nuevo...

enterar a las SEÑORAS Y SEÑORITAS que gustan vestir bien que en la Casa MASANET se han recibido los artículos comprados en París de la más reciente moda, a un solo corte de vestido, con dibujos únicos y exclusivos en Alicante.

Esta ventaja ya de costumbre en esta Casa, tiende a evitar la uniformidad que representan los tejidos estampados adquiridos bien del País o del Extranjero por piezas y ahorra el tener que efectuar encargos a otras capitales facilitando la comodidad de una elección meditada y acertada.

El Valenciano

Pintor y Encalador

Se pintan fachadas con encañado especial a 0'30 céntimos metro cuadrado respondiendo de su duración. Este encañado no deja mancha alguna, como puede verse en el Real Club de Regatas que está encañado por mí en el año 1926.

Y con igual procedimiento se encañan salas, alcobas, comedores, y cocinas, a todo color al mismo precio, y quedan como nuevas.

Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento. Para avisos en: Méndez Núñez núm. 12, «Bar Hispano».

Smith Premier



Maquinas de escribir para: OFICINA—VIJE—CONTABILIDAD. Catálogos y demostraciones gratis.

A. PERIQUET Y C.ª. DIAMONTE, 23, Caballero Gracia, 13 MADRID

Sucursal en Barcelona, Fontanella, 17

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y farmacias.

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Bodega COLON Avenida Zorrilla, 14—Alicante

Con mucha frecuencia recibimos para su publicación trabajos que llevan por firma un seudónimo. Terminantemente dejaremos de publicar los trabajos que lleguen a nuestro poder de esa manera, y no se nos revelesu autor en la debida forma aun cuando guardemos el secreto de su nombre.

Un periódico no es un buzón, que todo lo admite.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS CARMEN, 18, Teléfono 10.122 MADRID

Grandes descuentos para toda clase de periódicos. Pídanse precios y presupuestos.

Todo, menos eso

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Farmacias de turao

Sra. Viuda de Benet, plaza de Castelar. — Abierta toda la noche.

Don Indalecio Ruiz, Alfonso el Sabio, 1. Abierta hasta las 23.

IMIÑANA Y BOTELLA LIS. ¿Quiere V. entrar en apetito? Beba un «Anís Tenis». ¿Quiere V. hacer una buena digestión? Tome una copita «Mandarina».

Un joven pierde una mano en accidente del trabajo

Ayer a mediodía trabajando en la fabrica de muebles que en la calle de Gasset posee en el vecino pueblo de San Juan, don Francisco Mirra Soler una máquina alcanzó la mano derecha del joven de 14 años Juan Buades Baeza, produciéndole graves heridas.

Trasladado en automóvil a la Casa de Socorro de Alicante fué convenientemente asistido siendo precisa la amputación del antebrazo por el tercio inferior.

Crème Simon



Un masaje con Crème Simon es una caricia para el rostro. Ni seca, ni grasienta, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel.

La CRÈME SIMON vivifica la epidermis, la suaviza, y restituye la belleza natural de vuestro semblante. Modo de usarlo. — Extiéndase sobre la piel aún húmeda, después del lavado. Hágase penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y séquese después con una toalla.

Conseguiréis así mantener vuestros labios los polvos... los POLVOS SIMON.

PARIS

Garage Internacional

de Miguel Schmieid. Plaza Independencia

Reparación de automóviles

MIGUEL SCHMIED, acreditado técnico-mecánico alemán que ha dejado de pertenecer al «Garage Moderno», tiene el honor de ofrecer a los propietarios de coches, este nuevo garage y talleres especiales para la reparación de automóviles de todas marcas pero especialmente de los

Automóviles BUICK

La Máxima Garantía por sólo su Justo Precio lo que Vd. paga CUEN aquí pagará menos de cincuenta

No entregue su coche en manos inexpertas. Beneficiése usted de mi gran experiencia y conocimientos técnicos de la mecánica automovilística.

20 años de prácticas en los más importantes talleres y fábricas de Europa

Muchos propietarios de automóviles están muy satisfechos de mis servicios. Sea usted uno más

Rapidez • Garantía profesional • Economía

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 10) anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y 12 por 100, con importantes primas de amortización

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 983 Sucursales. En la provincia de Alicante: cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Plus Ultra

Cempanía Anónima de Seguras Generales (antes Centro Catalán de Asegurados)

PUNDADO EN 1887

Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo

Agencia general en Alicante:

Luis Martínez Sánchez

Calle de B. i. é. n. 16 (bajo), ALICANTE

BARMARIA

C. Vicente Inglada, 9 (cerca al Mercado de Abastos)

Servicio esmerado de comidas a todas horas del día y de la noche. Platos escogidos a precios económicos. Pensión completa; habitaciones y comidas desde 3'50 por día. Abonos semanales a precios convencionales. Servicio a la carta.

Servirse del Bar María es convencerse de un buen servicio

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllim, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Tóntana y Yecla.

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual. a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

APERITIVO DEL DIA

Anis Tenis

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor



BABYNA

Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños

Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Estado del niño cuando se le administra la BABYNA. Después de haber administrado la BABYNA.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



Compañía Mecanográfica
Guillermo Truniger, S. A.-Barcelona
Susal, de Alicante, San Fernando, 20
y Triunfo, 6 - Teléfono 317.
Máquinas de escribir
UNDERWOOD
Taller de reparaciones

CASA PARTICULAR
Desea uno o dos caballeros estables a toda pensión, habitaciones completamente higiénicas y ventiladas, con vistas a la calle.
Servicio esmerado. Trato familiar.
Informarán: Baños Alianza y Barbería, Alfonso el Sabio, 14 (Junto al Estanco).

Fábrica de Abonos Orgánicos
Transformación Industrial de las Basuras Domiciliarias.
Con patentes de invención números 104.074 y 105.938.
Niños y Alandi
ALICANTE
Despacho: C. Rafael Altamira, 11, 1.º
Teléfono número 85
Fábrica: Partida de San Blas Barrio Santo Domingo, número 2

T. Garcia Martínez
MEDICO DENTISTA
Especialidad en Enfermedades de boca y dientes así como la última técnica en aparatos de caucho y oro
Todó en precios sumamente módicos
Calle San Leandro, 17, 1.º
Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.
(Prolongación Calderón de la Barca).

Dr. Andrés Gascañana
Cirugía General
Matríz, Embarazo
Consulta de 12 a 2
Alfonso el Sabio, 7-pral-icha.
ALICANTE

Navarro: Oculista
Ex-Interno de los Hospitales de Madrid
López Torregrosa, 19-2.º
Consulta de 11 a 1

"TORRALBA"
Relojería y Platería
Artículos de lujo
Relojes de Precisión, composuras garantizadas en Alhajas y Relojes.
Quintana, 7 Alicante

Bar "La Villenense"
de Andrés Sánchez Pujalte
Aguardientes y Licores. Café Económico y Especial, Refrescos de todas clases, Cervezas y Vinos de marca, Servicio esmerado.
Alfonso el Sabio, 18
ALICANTE

LLORET LLINARES
Almacén de Salazones y Conservas
CHURRUCÁ, 12 y 14
ALICANTE

COMESTIBLES
"La Alicantina"
Nicolás Pérez
ESPECIALIDAD en conservas, Cafés, Theas, Chocolates, Embutidos y Galletas de las mejores marcas.
Méndez Núñez, 14 y San Isidro, 1
ALICANTE

"Aceitera Los Angeles"
Vende los aceites más baratos y de mejor calidad.
Vende los mejores vinos a 0'50 pesetas el litro.
CALLE LOS ANGELES N.º 7
ALICANTE

J. Terol Romer
San Fernando, 26
Consignaciones, Tránsitos, Embarques
CORRESPONSAL EN BARCELONA
Sauz Selma-Maycas (S. A.)
Paseo de Colón, 10

Lanas, Borrás, Miraguano, Pluma y demás efectos para colchones, Pielas blancas y de color.
Telas ojeteadas y preparadas a la inglesa
Miguel Vilanova
Confección en casa y en domicilio
Pi y Margall, 6 Alicante

TALLERES DE MARMOLES
JUAN BAUTISTA ALCARAZ
Especialidad en paneles y lápidas
BAILÉN, 21
ALICANTE

ATENCION Nueva Peluquería
PARA CABALLEROS Y SEÑORAS
Departamento Especial para el Servicio y Corte de pelo a Señoras y Señoritas a cargo del Maestro Servicio Esmerado y a domicilio
José Berná Pérez
Avenida Alfonso el Sabio núm. 14.
(Junto al Estanco)
ALICANTE

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISIÓN
DIRECTOR:
Alfonso de Miguel y Balanzat
ALTAMIRA, 13, 1.º
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
ALICANTE

DR. LINO ESTEVE
MÉDICO DENTISTA
Calderón de la Barca, 2
(Junto al Mercado)
ALICANTE

Nueva Sombrerería de
J. Acevedo
Altamira, 12
ALICANTE

Instituto Silitográfico
R. OCA
Enfermedades de la piel y secretas
Avenida de Gadea núm. 5
ALICANTE

ATENCIÓN EL NUEVO 95
Visiten esta casa y encontrarán un inmenso surtido en Quincalla, Bisutería y Juguetes.
Artículos de fantasía
TODO A 95 CÉNTIMOS
No confundirse, Sagasta, 22
ALICANTE

E. DOMENECH
GENERAL SHIP-CHANDLER
FOURNISSEUR DE NAVIRES
PROVEDITORE DI BASTIMENTI
Cruz de Malta, 6
ALICANTE

Taller de lampistería y hojalatería de
José Berenguer Verdú
Especialidad en Refrigo adores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz
San Fernando, 14
ALICANTE

Antonio Inglada Ors
AGENTE
Comercial Matriculado
Velázquez, 29-1.º izda.
ALICANTE

Antonio Garcia Soler
Comisionista de Aduana Colegiado
Comisiones : : Consignaciones Tránsitos y Seguros
Apartado de Correos, 37
Dirección Telefónica: GARCISOLER
TELÉFONO N.º 185
Paseo de los Mártires, 4 ALICANTE

Los deliciosos **Vinos y Coñacs** de las afamadas Bodegas de los señores **C. Rendón y C.ª** de Jerez de la Frontera, son los que se deben exigir en Hoteles, Restaurants, Bares y Botellerías.
Los vinos finos de Montilla y Amontillados de estas Bodegas, son los preferidos de los buenos bebedores. INFORMES: López Torregrosa, 10-2.º. Teléfono, 72-ALICANTE

Una buena cura
La que cuesta más barato.
La más activa.
PARA obtener instantáneamente un agua mineral deliciosa, gaseosa, refrescante y conteniendo todos los principios activos de las aguas minerales más reputadas, basta disolver en un litro de agua usual un paquete de
LITHINÉS del D. GUSTIN
Esta agua mineralizada preserva a las personas sanas que pueden usarla a toda edad y cura los enfermos de todas las afecciones de los:
RIÑONES - VEJIGA - HÍGADO ESTÓMAGO - ARTICULACIONES GOTA - MAL de PIEDRA - REUMAS - ARTERIO-ESCLEROSIS
12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral

Guía de Callosa de Segura

Urnas
ENRIQUE MANRESA MORA. - Farmacia, ortopedia, especialidades nacionales y extranjeras. Mayor, 65. Callosa de Segura.
Agentes
JOSE DOMENECH MIRA. - Agente comercial colegiado. Mayor, 41. Callosa de Segura.
Peluquerías
JOAQUIN MANRESA CAPEL. - Peluquería. Especialidad en el corte de pelo a señoritas. Calle Mayor, 31. Callosa de Segura.
Varios
JOSE GRAU ADSUAR. - Sastrería. Las mejores confecciones a precios económicos. Últimos modelos alemán, francés y español. Cervantes (antes Nueve), 8. Callosa de Segura.
JOSE MARIA HERNANDEZ. - Capotas plegables y fijas para autos y carruajes. Mayor, 72. Callosa de Segura.
JOSE FRANCO BELDA. - Manufactura y exportación de cáñamos y calzados. Alpagatas y zapatillas con suela de goma, cosido interior. Callosa de Segura.

Guía de Dolores Guía de Novelda

ENRIQUE PEREZ. - Agente de negocios matriculado. Cobra de créditos. Banco Español de Crédito Hipotecario. Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Dolores.
CDO. JOSE PANDO Y RIVERA. - Farmacia. Escrupulosa preparación de recetas con productos de origen. Calle de Ruiz Quiñano, 20. Dolores.
Fábricas
ANTONIO PEREZ NAVARRO - Fábrica de jabones. Especialidad en jabones de aceites de coco y pinta. Calle de Francisco Santo, 72. Novelda.

Compre V. El Día
Lea Vd. "EL DIA"

José Salinas Miralles
MANUFACTURA Y EXPORTACION
DE
Cáñamos Rastrillados y en Rama
Callosa de Segura (Alicante)



TINTURA PARA EL CABELLO
L'ORÉAL
garantía inofensiva sea cual sea la naturaleza
AL PELUQUERO PIDASE
L'OREAL-HENNÉ
PARA SERVIRSE UNO MISMO EMPLEESE
L'OREAL INSTANTÁNEO LÍQUIDO
CORRESPONSARIO
PEDRO SUÑER - CALLE 23 - BARCELONA

Guía de Elche

Hoteles y Posadas
GRAN HOTEL COMERCIO. - Proprietario, Joaquín Román. Espléndido situado. - Plaza Mayor, 22. Elche.
GUARNICIONERIA SERRANO. - Capotas, fundas y tapizados para automóviles. - Plaza Mayor, 9. - Elche.
HARINAS Y CEREALLES. - Joaquín González Irujo. - Especialidad en semilla de alfalfa. - Abonos y primeras materias. Cáñamos rastrillados y en rama. - Reina Victoria, 14. - Teléfono, 161. - Telegramas: «González-Irujo». - Elche.

Guía de Monóvar

Varios
MATIAS LUZ VIDAL. - Fábrica de cestería y toda clase de artículos en mimbre y paja. Especialidad en la cesta francesa. Monóvar.
JUAN CARBONELL. - Café y bar. Esmerado servicio. Salamanca, 38. - Monóvar.
ANTONIO BELANDO. - Comestibles y Salazones. Calle Mayor, 166. Monóvar.

EL DIABLO EN EL PALACIO.
Historia Original
Lo mejor que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a "Perdida en la vidal",
La Golfilla de la Calle
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial Castro
Palacio de la Novela Popular
NECESITAMOS CORRESPONSALES. Descuentos fantásticos
Dirijan e: Apartado Correos 5.020-Madrid (5).

FOTOGRAFADOS J. GARCIA
CATALOGOS REVISTAS PERIODICOS GRABADOS RESINOSOS ATODO COLOR Y TRICOMIAS FOTOLITOGRAFIAS TR. BELANDO & SAJO
MOTOR COLO-DIESEL
PEQUEÑO MOTOR DIESEL SIN COMPRESOR PARA ACEITES PESADOS.
SIMPLIFICADO Y PERFECCIONADO. SE PAGA SOLO POR SU ECONOMIA DE 5 A 60 CABALLOS. CONSUMO 225 GRAMOS POR CABALLO-HORA. PIDANSE PROSPECTOS AL

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 - ALICANTE

RADIOTELEFONIA